

В Обществе российско-китайской дружбы

Мезенцев Дмитрий Федорович — Председатель Общества российско-китайской дружбы

6 июня 2012 года в Москве состоялось заседание Центрального правления Общества российско-китайской дружбы, на котором на пост председателя Общества была вынесена кандидатура Д.Ф. Мезенцева — члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Чрезвычайного и Полномочного Посла.

Участникам заседания Центрального правления Общества российско-китайской дружбы были представлены биографические данные кандидата.

Д.Ф. Мезенцев родился 18 августа 1959 г. в Ленинграде. Выпускник Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта в 1981 г., после его окончания он работал мастером цеха в одном из депо Октябрьской железной дороги. В 1983–1984 гг. занимал руководящие должности в Ленинградском горкоме и обкоме ВЛКСМ. В 1984–1990 гг. служил на офицерских должностях в Вооруженных силах СССР, был сотрудником армейской печати.

В 1990 г. Дмитрий Федорович был избран секретарем комитета ВЛКСМ батальона курсантов Ленинградского высшего училища железнодорожных войск и военных сообщений им. М.В. Фрунзе. В том же году он был избран депутатом Ленинградского горсовета.

С 1991 по 1996 гг. возглавлял Комитет по печати и СМИ мэрии Санкт-Петербурга. После переезда в 1996 г. в Москву был назначен заместителем председателя Государственного комитета Российской Федерации по печати.

В 1998 году в Санкт-Петербургском государственном университете Д.Ф. Мезенцев защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата психологических наук на тему «Психология влияния средств массовой информации на формирование политических установок личности».

В ноябре 1999 г. он стал Президентом Центра стратегических разработок, который в 2000 г. обеспечивал избирательную кампанию В.В. Путина.



В январе 2002 г. был назначен представителем в Совете Федерации от Иркутской области. С января 2004 г. стал заместителем председателя Совета Федерации, курировал информационную политику и экономические вопросы.

С 8 июня 2009 г. по 18 мая 2012 г. Д. Ф. Мезенцев был губернатором Иркутской области. Одновременно входил в руководство Государственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Дальнего Востока, Республики Бурятия, Иркутской области и Забайкальского края, а также Комиссии при Президенте России по вопросам развития информационного общества, по развитию физической культуры и спорта в связи с проведением XXII Зимних олимпийских и XI Паралимпийских игр в Сочи.

Работая на посту губернатора Иркутской области, он возглавил также правление Делового совета Шанхайской организации сотрудничества.

7 июня 2012 г. главы государств — членов Шанхайской организации сотрудничества приняли решение о назначении Д.Ф. Мезенцева Генеральным секретарем ШОС. В этой высокой должности Д.Ф. Мезенцев находился с 1 января 2013 г. по 31 декабря 2015 г.

С 1 января 2016 г. Д.Ф. Мезенцев является членом Совета Федерации Федерального Собрания РФ от Сахалинской области.

Выступившие на заседании Центрального правления ОРКД заместители Председателя и члены Центрального правления академик РАН В.С. Мясников, директор I Департамента Азии МИД РФ А.Б. Кулик, временно исполняющий обязанности директора Института Дальнего Востока РАН С.Г. Лузянин, заместитель директора ИДВ РАН А.В. Островский, декан факультета политологии МГИМО МИД РФ А.Д. Вознесенский, президент Международного союза юристов А.А. Требков, Чрезвычайный и Полномочный Посол В.И. Трифонов и другие, знавшие Д.Ф. Мезенцева по совместной работе как в России, так и в Китае, подчеркивали его инициативное и ответственное отношение к делу, большие организаторские способности, знание российских регионов, умение общаться с коллегами. А главное — его большой интерес и уважение к Китаю, желание активно участвовать в развитии российско-китайских отношений.

В результате голосования член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Чрезвычайный и Полномочный Посол Д.Ф. Мезенцев был единогласно избран Председателем Общества российско-китайской дружбы.

Д.Ф. Мезенцев поблагодарил участников заседания за оказанное ему доверие и подтвердил, что Общество российско-китайской дружбы будет формулировать свои задачи «с учетом того уникального уровня стратегического партнерства, авторами которого являются Президент России Владимир Путин и Председатель КНР Си Цзиньпин». Д.Ф. Мезенцев отметил также, что ОРКД будет делать все возможное, «чтобы не просто система отношений между миллионами граждан наших стран становилась более понятной и прозрачной», но и находить «те формы взаимодействия, которые будут подробно и предметно рассказывать жителям Китая о России, содействовать развитию практических отношений в формате “регион-регион”, поддерживать отношения профессиональных и общественных организаций, представителей различных уровней бизнеса». «Мы должны работать во благо мира и дружбы, в поддержку стратегического партнерства, обозначенного Договором, подписанным Президентом РФ и Председателем КНР еще в 2001 году», — подчеркнул он.

Вновь избранный Председатель Общества российско-китайской дружбы Д.Ф. Мезенцев посетил Почетного Председателя Общества российско-китайской дружбы академика РАН С.Л. Тихвинского, который вручил ему удостоверение Председателя Общества российско-китайской дружбы.